



汲取红色精神 澎湃奋斗力量

咸安打出党史学习教育“十百千万”组合拳

咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳 李星



香城春风劲,党史学习浓。2月下旬以来,咸安区深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,坚持高位推进、全区动员,打出“十百千万”组合拳,学党史、悟思想、办实事、开新局的共识愈发坚定,催人奋进的氛围如春风化雨,又如星火燎原。

“开展十项活动”点燃学习热潮

“何功伟同志是咸宁的骄子,我党的优秀党员,是无比忠诚的共产主义战士,他舍生忘死,保家卫国,与众多革命志士一起用生命换来了今日的和平与幸福生活……”3月28日,在咸安区红色微电影《最后一级台阶》开机仪式上,区文旅局局长李志强激动地说,回望过往初心,展望未来担使命,力争把英雄志士的事迹宣传好,把党的历史学习好、传承好。

这部红色微电影是咸安区“党史教育十项”活动之一。取材于咸安籍共产党员何功伟烈士坚定革命信念,为党的事业英勇献身的革命故事,是一部献礼建党100周年的生动教材,具有时代性、思想性、艺术性。该微电影将于6月份拍摄完毕,“七一”期间公映。

据悉,咸安区党史学习教育在完成上级要求的任务时,又充分结合本土红色资源,创新开展“十项活动”即:拍摄一部微电影,青年楷模何功伟《最后一级台阶》;编撰一系列书籍,《鄂南英烈颂》



“组织百场宣讲”走进千家万户

“那是一场惊心动魄的战斗。北方的冬天异常寒冷,很多人只穿着单衣,脚上的肉都冻掉了。我当时才23岁,有的战友甚至不到20岁,为了躲避敌军的飞机,我们只能夜间摸黑行军,270多人的队伍,只剩下17个伤残的战士,在后面的战斗中,其他的战友也相继牺牲,只剩下我一个人负伤活了下来!”

这是3月8日在大幕乡“云台夜读”党史学习教育屋场会上,94岁耄耋老人李昌友动情地分享自己抗美援朝的参战经历。全乡50多名干部和常收村党员无不为之动容,他们纷纷表示要干好本职工作,珍惜如今的幸福生活。这是咸安区百姓宣讲党史的一个生动画面。

“传承红色基因,汲取奋斗力量,立足岗位奉献。”大幕乡年轻干部杨天慧立下誓言,扎根深山,绽放最美青春,书写无悔人生。

除了老党员、老干部、老红军等以亲身经历宣讲党史外,各地因地制宜挖掘红色资源开展宣讲,让党史更接地气,更受百姓欢迎。

“1926年8月27日,以共产党员为骨干的叶挺独立团第四军在当地农民的带领下,绕道古塘

角,从背后伏击,配合北伐军正面佯攻,侧翼抄,一举击败吴军,并乘胜追击,夺取贺胜桥大捷。”3月4日,咸安妇联巾帼党史宣讲员将讲台搬到大幕乡东源村百姓舞台,与群众分享百年党史中的咸安贡献。

区融媒体中心推出“红色传承大家谈”专访,各乡镇场、街道结合咸安红色元素,争先恐后开展讲党史、办实事活动;区委党校发挥理论优势,备足备优党史课,在全区宣讲了《中国共产党为什么“能”》《中国共产党的百年奋斗历程和成功的基因密码》等7个党史专题理论课30余场次;汀泗桥镇开设“铁军讲堂”,一个个红色党史故事每周四晚开讲;《云听红色经典故事》在贺胜桥镇吸引了党员干部的青睐,退休干部车裕胜抢救性收集贺胜民间红色人物故事,将之编印成《党旗引领贺胜桥》一书。

该区还推动工会、团区委、妇联、文明办、教育局、文旅局等部门组建劳模党史宣讲团、青年党史宣讲团、巾帼党史宣讲团、老党员宣讲团、文艺宣讲团、思政教师党史宣讲团等,深入基层开展百人千场党史宣讲活动,全区累计宣讲党史500余场,听众达10万余人。

区融媒中心推出“红色传承大家谈”专访,各乡镇场、街道结合咸安红色元素,争先恐后开展讲党史、办实事活动;区委党校发挥理论优势,备足备优党史课,在全区宣讲了《中国共产党为什么“能”》《中国共产党的百年奋斗历程和成功的基因密码》等7个党史专题理论课30余场次;汀泗桥镇开设“铁军讲堂”,一个个红色党史故事每周四晚开讲;《云听红色经典故事》在贺胜桥镇吸引了党员干部的青睐,退休干部车裕胜抢救性收集贺胜民间红色人物故事,将之编印成《党旗引领贺胜桥》一书。

该区还推动工会、团区委、妇联、文明办、教育局、文旅局等部门组建劳模党史宣讲团、青年党史宣讲团、巾帼党史宣讲团、老党员宣讲团、文艺宣讲团、思政教师党史宣讲团等,深入基层开展百人千场党史宣讲活动,全区累计宣讲党史500余场,听众达10万余人。

“1926年8月27日,以共产党员为骨干的叶挺独立团第四军在当地农民的带领下,绕道古塘

“千方百计宣传”澎湃奋进力量

从党史动员大会到为民解忧,从工厂车间到田间地头,从中小学校到社区街巷,锣鼓敲起来,显示屏亮起来,“村村响”喇叭响起来,网络报端热起来……党史宣传如空气一样,睁眼能见,耳朵能听,入脑入心,学党史,跟党走,感恩的激情在乡村澎湃。

连日来,咸安区委宣传部组织省市区各路媒体记者深入田间地头、厂矿车间、大街小巷,感受学党史、办实事给群众带来的实惠,聆听群众所急所想所盼,在各类网络媒体报端、公众号发稿达500余篇次。

开设专题专栏宣传。区委宣传部指导区融媒体中心在云上咸安开设《党旗飘扬》《咸安红色记忆》《庆祝中国共产党成立100周年》《香城党史故事》等专栏,推出了咸安区第一个共产党员——红色教授钱亦石、传奇革命女杰钱瑛、奋力前行的聂

洪钧等文章;及时转发新华社相关稿件,全面展现百年大党的梦想与追求、情怀与担当。同时通过制作海报、动漫等形式科普党史知识,以H5形式,与相关部门合作推出线上有奖知识竞答活动,加强与读者互动。连续推出优秀党史学习教育心得,努力形成学习党史、运用党史、宣传党史的良好氛围。

开通“村村响”广播宣传。每天早、中、晚播放经典红歌、讲红色故事,营造了“广播村村响、红歌天天唱”宣传氛围。加强自媒体宣传。充分利用咸安发布微信公众号、咸安新闻、抖音号、头条号、LED显示屏等平台,开展形式多样的党史学习教育宣传,营造浓厚舆论氛围。

同时,通过学“四史”、诵读经典等丰富多样的形式,基层党员干部学习劲头更足,爱党爱国信仰更加坚定。

“走进万家办实事”问计民忧解难题

“为解决老百姓喝上健康水,在区水利部门的支持下,分两步实施,一是投入1500万元,四级提水上花纹山,解决了3个村1万余人口吃水问题;二是在聂家村新建汀泗水厂,目前已完成征地和管网铺设,主体工程正在建设中……”3月30日,汀泗桥镇党委书记雷玲列出了2021年为民办的十件实事清单。

雷玲表示,要在汀泗桥这块红色土地上,从历史中汲取奋斗力量,带领干部一起弘扬铁军精神,脚踏实地为群众办实事办好事。

贺胜桥镇党委书记沈中说:“围绕一只鸡,做活鸡产业,让村民有活干,有钱赚。围绕梓山湖一座城,做精旅游品牌,让大家坐拥生态红利;围绕一个园,全方位服务惠普式建筑,争取4月份动工,10月投产,年税收2个亿……”

“赶在双休日前,为向阳湖镇刘瑶新申办的出

版物经营许可证场地进行核查,确保在三天内,完成行政审批和办证程序。”3月19日,区委宣传部新闻出版股干部贴心服务到位,群众十分满意。

一个多月来,全区机关干部和驻村工作队纷纷深入基层一线,开展“我为群众办实事”活动,进万家门,解万家难,把学习党史同解民忧结合起来,同实际工作结合起来,把学习教育转化为工作动力和成效,真心实意为群众办实事,解决大小各类难题上千件。

“学党史,悟思想,办实事,开新局,这是每个党员干部的职责。咸安又是一块红色的土地,我们要讲好这些红色故事,从中汲取红色力量,推动全区高质量发展。”咸安区委书记李文波一语中的。

如今,党史学习教育正在桂乡大地星火燎原般燃了起来,如凤凰涅槃,在春天里焕发出新的光彩。



4月10日,第七届“山水咸宁”中国画作品邀请展暨“自省的书写”——陈履生抗疫百字巡展在咸安区董继宁美术馆开展,这是咸宁市举办的首个国家级个人艺术展。

展览以“自省的书写”为主题,展出中国国家博物馆原副馆长陈履生疫情期间在家经过反复思考和研究书写的100个汉字,意在通过对文字的书写和解读,反映出对人生、对当下社会的自省和反思。巡展将在咸宁展出一个月时间。

通讯员 吴涛 伍伟 摄

咸安卫健系统 持续做好疫苗接种

本报讯 通讯员方昭华报道:近日,咸安区卫健局按照国家和省、市、区统一决策部署,并结合党史学习教育“我为群众办实事”的要求,组织全系统干部职工全力以赴开展新冠疫苗大规模接种工作。

为确保接种工作安全高效有序进行,全区接种点由原来的8个增加至18个,接种台由原来的17个增加至58个,单日接种能力达到1万7千剂次。各接种点加大宣传力度,增加了医务人员,加强现场人员引导,合理安排时间、接种次序,减少群众等候时间。全区共派出医疗保障队18个,配齐急救设备和急救药品,及时监测和处置可能出现的不良反应。截至4月5日,全区已累计完成新冠肺炎接种69353剂次。

官埠桥镇 文明祭扫树新风

本报讯 通讯员胡颖报道:“不好意思,纸钱坟标不能带进去。我们准备了免费菊花,您可以用鲜花祭祀,绿色又环保……”4月3日,在官埠桥镇公墓山防火检查点,刚刚送来1000多枝新鲜的黄白菊被祭扫的群众领取一空。

又是一年清明时,与往年相比,今年祭扫的“烟火味”越来越淡,“文化味”却是越来越浓了。清明前夕,官埠桥镇安排了多个防火值守点,发放文明祭扫文明殡葬倡议书8000多份,悬挂移风易俗宣传横幅28条、出动宣传巡逻车200多车次,祭祀用品置换菊花10000枝,并向鄂南烈士陵园捐赠菊花1000枝,积极引导文明祭祀、环保祭祀,树立了文明殡葬新风。

“免费送鲜花祭扫,这样的做法很好,值得我们点赞。这样的祭扫方式,既表达了哀思怀念、充满了人情味,又绿色环保,更不会引发山火,带来不必要的麻烦。”前来祭扫的刘先生说。

肖桥村 红色故事砺初心

本报讯 通讯员夏莉、钱慧报道:4月7日上午,钱氏英烈纪念馆内,一堂生动的钱瑛故事娓娓开讲,百余党员端坐聆听,深受红色文化的感染和熏陶。

本次“学党史知党恩永远跟党走”活动是由肖桥村联合包保单位市公共资源交易中心、市红十字会、区委宣传部、区烟草局、温泉街道驻村干部、肖桥村直管党员联合举办。活动中,市委党校教师阮成君生动地讲述了《女革命家钱瑛的红色人生》的故事。

70岁的肖桥老党员钱远柔说:“钱瑛是我们肖桥的英雄,她为我们肖桥人提供了一份不忘初心、薪火相传的历史教材。正是有千千万万钱瑛这样的英雄,中国共产党才有着持久生命力。我们应当把先烈用鲜血开创的伟大事业不断推向前进。”

香城简讯

3月29日起,咸宁市生态环境局咸安区分局分成5个小组,对全区2016年以来中央、省等各类环保督察收到的117件信访件整改完成情况进行逐一现场复核。

(吴丰 胡蝶)

为进一步加强农产品质量安全监管工作,保障农产品生产和消费安全,从3月份起,马桥镇每月开展农产品质量安全专项整治行动,加大对蔬菜和水果种植、畜禽和蛋禽养殖、水产产品等的监管。

(吉佳丽)

为保障清明节期间咸安城区市容环境“清、明、洁”,近日,区城市管理执法局加大宣传力度、强化源头管理、对城区焚烧祭祀用品严加管控,确保市容环境整洁。

(陈曙 冯芳)

清明寄哀思,深情悼英烈。4月2日,贺胜桥镇组织广大党员干部共计100余人分批前往贺胜桥北伐阵亡将士陵园开展“学党史,忆峥嵘”清明祭扫活动。

(王永红 谢斌)

4月6日,区公共检验检测中心组织全体干部职工开展洁卫生大扫除活动,将党史学习的精神力量转化为实际行动,为创建文明城市和巩固卫生城市成果加油助力。

(金志兵)

为深入开展党史学习教育,缅怀革命先烈,传承革命精神,4月8日上午,咸安区自然资源和规划局组织机关全体党员到何功伟烈士陵园开展祭扫活动。

(王莹 罗玲)

4月8日,浮山街道办事处全体党员干部来到鄂南烈士陵园和北伐战争汀泗桥战役遗址纪念馆,重温红色记忆,深切缅怀先烈,从党史中汲取前行的智慧和力量。

(袁佳丽 张文昆)

4月8日,为积极响应无偿献血政策的号召,减轻临床用血压力,大幕乡组织辖区内干部群众参与无偿献血活动,用实际行动奉献爱心,弘扬社会正能量。(唐小梅)